
6 Απριλίου 2014

Γιατί ήλθε ο Χριστός στον κόσμο;
/ Ορθόδοξη πίστη

Για να μας δείξει το δρόμο. Και κυρίως το δρόμο που οδηγεί στον Θεό Πατέρα.

«εγώ ειμι η οδός και η αλήθεια και η ζωη· ουδείς έρχεται προς τον πατέρα ει μη δι’ 
εμού» (Ιωάν. ιδ , 6)

Εγώ είμαι ο ασφαλής δρόμος, που οδηγεί στον ουρανό, η απόλυτη και καθαρά 
αλήθεια, η ζωή και ο χορηγός της αιώνιας ζωής. Κανείς δεν μπορεί να έλθει προς 
τον Πατέρα, δια να απολαύσει την αιώνια ζωή, παρά μόνον δια μέσου εμού.

Για να καταστρέψει τα έργα του διαβόλου:

«εις τούτο εφανερώθη ο υιός του Θεού, ίνα λύση τα έργα του διαβόλου » (Α’  Ιωάν. 
γ , 8)

Γι’ αυτόν τον λόγο ήλθε στον κόσμο ο Υιός του Θεού. Για να καταστρέψει τα έργα 
του διαβόλου

Για να σηκώσει τις αμαρτίες των ανθρώπων:
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«και οίδατε ότι εκείνος εφανερώθη ίνα τας αμαρτίας ημών άρη, και αμαρτία εν 
αυτώ ουκ έστι» (Α’ Ίωάν. γ’, 5).

Και ξέρετε πως ο Χριστός ήρθε στον κόσμο για να απομακρύνει τις αμαρτίες από 
τους ανθρώπους, ενώ στον Ίδιον δεν υπάρχει ούτε ίχνος αμαρτίας

Για να σώσει τους αμαρτωλούς:

«Πιστός ο λόγος και πάσης αποδοχής άξιος, ότι Χριστός  Ιησοῦς ήλθεν εις τον 
κόσμον αμαρτωλούς σώσαι, ων πρώτός ειμι εγώ» (Α’ Τιμ. α’, 15).

Σ’ αυτά τα λόγια που θα πω μπορεί να στηριχθεί κανείς και πρέπει όλοι να τα 
δεχτούν: Ο Ιησούς Χριστός ήρθε στον κόσμο για να σώσει τους αμαρτωλούς, και 
πρώτος ανάμεσα τους είμαι εγώ

Για να πει την αλήθεια:

«εγώ εις τούτο γεγέννημαι και εις τούτο ελήλυθα εις τον κόσμον, ίνα μαρτυρήσω 
τη αληθεία» (Ιωάν. ιη’, 37).

Εγώ γι’ αυτό γεννήθηκα και γι’ αυτό ήρθα στον κόσμο, για να φανερώσω την 
αλήθεια

Για να είναι το φως τον κόσμο:

«εγώ φως εις τον κόσμον ελήλυθα, ίνα πας ο πιστεύων εις εμέ εν τη σκοτία μη 
μείνη» (Ίωάν. ιβ’, 46)

Εγώ ήρθα στον κόσμο σαν το φως, έτσι ώστε όποιος πιστεύει σε μένα να μη μείνει 
στο σκοτάδι

Για να δώσει ζωή στους άνθρώπους:

«εγώ ήλθον ίνα ζωήν έχωσι και περισσόν έχωσιν» (Ιωάν. ι’, 10)

Εγώ ήλθα για να έχουν (τα λογικά μου πρόβατα) ζωή, και μάλιστα περίσσια ζωή

Για να σώσει τους χαμένους:

«ήλθε γαρ ο υιός του ανθρώπου ζητήσαι και σώσαι το απολωλός» (Ιωάν. ι’, 10)

Ο Υιός του ανθρώπου ήρθε για να αναζητήσει και να σώσει αυτούς που έχουν χάσει 
το δρόμο τους



Για να καλέσει σε μετάνοια τους αμαρτωλούς:

«ου χρείαν έχουσιν οι υγιαίνοντες ιατρού, αλλ  οἱ κακώς έχοντες· ουκ ελήλυθα 
καλέσαι δικαίους, αλλά αμαρτωλούς εις μετάνοιαν» (Λουκ. ε’, 31-32)

Δεν έχουν ανάγκη από ιατρό όσοι είναι υγιείς, αλλά οι άρρωστοι. Δεν ήρθα να 
καλέσω σε μετάνοια αυτούς που νομίζουν πως είναι ευσεβείς, αλλά τους 
αμαρτωλούς

Για να υπηρετήσει τους ανθρώπους:

«ο υιός του ανθρώπου ουκ ήλθε διακονηθήναι, αλλά διακονήσαι, και δούναι την 
ψυχήν αυτού λύτρον αντί πολλών» (Μαρκ. ι’, 45)

Ο Υιός του ανθρώπου δεν ήρθε για να Τον υπηρετήσουν, αλλά για να υπηρετήσει 
και να προσφέρει τη ζωή του λύτρο για όλους

Για να σώσει τους ανθρώπους:

«ο υιός του ανθρώπου ουκ ήλθε ψυχάς ανθρώπων απολέσαι, αλλά σώσαι» (Λουκ. θ’ 
, 56)

Ο Υιός του ανθρώπου δεν ήρθε να καταστρέψει ανθρώπους, αλλά να τους σώσει

Για να σώσει και όχι για να κρίνει τον κόσμο:

«ου γαρ ήλθον ίνα κρίνω τον κόσμον, αλλ’ ίνα σώσω τον κόσμον» (Ιωάν. ιβ’ 47)

Γιατί δεν ήρθα για να καταδικάσω τον κόσμο, άλλα για να τον σώσω

Για να μην έχουν πρόφαση οι άνθρωποι να αμαρτάνουν:

«ει μη ήλθον και ελάλησα αυτοίς, αμαρτίαν ουκ είχον· νυν δε πρόφασιν ουκ έχουσι 
περί της αμαρτίας αυτών» (Ιωάν. ιε’ 22)

Δεν θα ήταν ένοχοι για αμαρτία, αν δεν είχα έρθει και δεν τους είχα κηρύξει. Τώρα 
όμως δεν έχουν καμιά δικαιολογία για την αμαρτία που διαπράττουν

Για να υιοθετηθούν οι άνθρωποι από τον Θεό και να εξαγορασθούν όσοι 
βρίσκονταν κάτω από το νόμο:



«ότε δε ήλθε το πλήρωμα του χρόνου, εξαπέστειλεν ο Θεός τον υιόν αυτού, 
γενόμενον εκ γυναικός, γενόμενον υπό νόμον,  ίνα τους υπό νόμον εξαγοράση, ίνα 
την υιοθεσίαν απολάβωμεν» (Γαλ. δ’ 4-5)

Όταν όμως έφθασε η ώρα που είχε καθορίσει όο Θεός, απέστειλε τον Υιό του. 
Γεννήθηκε από μια γυναίκα και υποτάχθηκε στον νόμο, για να εξαγοράσει τους 
υπόδουλους του νόμου, για να γίνουμε παιδιά του Θεού

Για να εκπληρώσει το νόμο και τους Προφήτες:

«Μη νομίσητε ότι ήλθον καταλύσαι τον νόμον η τους προφήτας· ουκ ήλθον 
καταλύσαι, αλλά πληρώσαι» (Ματθ. ε’ 17)

Μη νομίσετε πως ήλθα για να καταργήσω το νόμο η τους προφήτες. Δεν ήρθα για 
να τα καταργήσω, αλλά για να τα ολοκληρώσω
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